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Najstarsza polska wyzsza szkota zawodowa i najwieksza tarnowska uczelnia stafa sie Akademig.
PWSZ, od 2022 r. dziatajgca jako ANS, w czerwcu 2023 r. przyjeta nazwe Akademia Tarnowska!

Zadanie 7
2,44 g mieszaniny gazow sktadajgce sie z 54,1% tlenku wegla(lV) oraz 45,9% azotu (% mas.)
przepuszczono przez ptuczke zawierajgcg roztwor  wodorotlenku  sodu  zgodnie
Z ponizszym schematem:

mieszanina
—_—
gazow

—_—

_— _5
Zadanie 7.1

Oblicz, jakg objetos¢ zajgt gaz zebrany u wylotu pluczki, jezeli zebranie gazu nastgpito
w temperaturze 23°C i pod ci$nieniem 1001 hPa. Wynik podaj w cm® z doktadnoscig do liczb
catkowitych.

Miejsce na obliczenia:

O AP OWIEAZ: ..o
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Zadanie 7.2
Oblicz gestos¢ zebranego gazu w warunkach przeprowadzonego doswiadczenia. Wynik podaj

w g/dm? z doktadnoscig do dwdch miejsc po przecinku.

Miejsce na obliczenia:

OAPOWIEAZ: ... e e s

Zadanie 7.3
Do roztworu pozostatego w ptuczce po przeprowadzonym doswiadczeniu wprowadzono 22 cm?
roztworu chlorku wapnia o stezeniu 20% i gestosci 1,03 g/cm?®. Uzyskano 2,4 g biatego osadu. Oblicz
wydajnosé przeprowadzonej reakcji. Wynik podaj z doktadnoscig do liczb catkowitych.

Réwnanie reakciji:

Miejsce na obliczenia:

L0 o | 01/ =Y o 4

Zadanie 8
1-metylocyklopent-1-en poddano reakcji utlenienia przy uzyciu manganianu(VIl) potasu
w Srodowisku zasadowym.

Zadanie 8.1
Zapisz opisang reakcje w formie jonowej skréconej stosujgc w przypadku reagentéw organicznych

wzory pofstrukturalne. Uzgodnij wspotczynniki  stechiometryczne metodg bilansu  jonowo-

elektronowego.
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Rownanie sumaryczne:

Zadanie 8.2
Podaj nazwe systematyczng produktu utlenienia 1-metylocyklopent-1-enu.

Zadanie 8.3
Oblicz jaki procent wagowy stanowig atomy wodoru w 1-metylocyklopent-1-enie i w produkcie jego
utlenienia. Wyniki podaj z doktadnoscig do jednego miejsca po przecinku.

Miejsce na obliczenia:

O AP OWI B Z: ... i

Zadanie 9
Analiza miareczkowa opiera sie na nastepujgcej zasadzie: do odmierzonej objetosci badanego
roztworu o nieznanym stezeniu analitu dodaje sie po kropli mianowanego roztworu titranta o znanym
stezeniu, az do momentu zakonczenia okresSlonej reakcji chemicznej. Ten proces nazywa sig
miareczkowaniem. W przypadku kazdego miareczkowania mamy do czynienia z: analitem,
substancjg oznaczang, ktorej skfad ustalamy oraz titrantem, substancjg mianowang, miareczkujgcg,

ktérej sktad znamy i za pomoca ktérej ustalamy zawarto$¢ analitu.
Na podstawie K.-H. Lautenschlager, W. Schroéter, A. Wanninger, Nowoczesne kompendium chemii, PWN 2017
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W celu sprawdzenia stezenia perhydrolu (roztworu wodnego nadtlenku wodoru) odmierzono 0,5 cm?®
wyjsciowego roztworu o nieznanym stezeniu, ktoéry wstepnie rozcienczono wodg do objetosci
100 cm?®, a nastepnie z tak przygotowanego roztworu pobrano do analizy 25 cm3. Analizowang
probke miareczkowano w srodowisku kwasnym roztworem manganianu(VIl) potasu o stezeniu
0,0208 mol/dm3. Do miareczkowania zuzyto 26,0 cm?® titranta. W wyniku reakcji zachodzace;j
podczas miareczkowania wydzielat sie bezbarwny i bezwonny gaz. Punkt koncowy miareczkowania
wyznaczono obserwujgc odbarwienie roztworu manganianu(VIl) potasu.

Zadanie 9.1
Zapisz w formie jonowej (tzw. zapis jonowy skrécony) rownanie reakcji zachodzgcej podczas
miareczkowania. Wspotczynniki dobierz metodg bilansu elektronowo - jonowego. Wskaz reduktor.

Réwnanie sumaryczne:

Zadanie 9.2
Wiedzac, ze gesto$¢ wyjsciowego roztworu perhydrolu wynosita 1,11 g/cm?® oblicz, jego stezenie
procentowe. Wynik podaj z doktadnoscig do jednego miejsca po przecinku.

Miejsce na obliczenia:

OAPOWIEAZ: ..o
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Zadanie 9.3
Oblicz, czy ilos¢ wydzielonego w wyniku reakcji z nadmanganianem(VIl) potasu gazu, byfaby

wystarczajgca, aby w jego reakcji z amoniakiem mozliwe byto uzyskanie 20 cm?® (warunki normalne)
azotu z 70% wydajnoscig?

Rownanie reakgiji:

Miejsce na obliczenia:

L0 o | 011/ =Y o 4

Zadanie 10

Toksyczne dziatanie tlenku wegla(ll) na organizm cztowieka znane jest od dawna, a przyczyng tego
Jjest wigksze powinowactwo (250-300 razy) CO do hemoglobiny niz tlenu. Toksyczne dziatanie tlenku

wegla(ll) mozna zneutralizowac przez np. utlenienie go do tlenku wegla(lV) w $rodowisku kwasnym
za pomocg jodanu(V) potasu..
Na podstawie Pach, Zarys toksykologii klinicznej, Wydawnictwo Uniwersytetu Jagiellofiskiego, Krakéw 2009.

Zadanie 10.1
Zapisz w formie jonowej (tzw. zapis jonowy skrécony) réwnanie opisanej reakcji. Wspotczynniki
dobierz metodg bilansu elektronowo - jonowego. Wskaz utleniacz i reduktor.

Réwnanie sumaryczne:
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Proces utlenienia:

Zadanie 10.2
2 dm? tlenku wegla(ll), odmierzonego w warunkach normalnych poddano neutralizacji wg opisane;j
w punkcie 2.1. reakcji. Wydzielony bezbarwny gaz wprowadzono do wody wapiennej. Oblicz mase
powstatego osadu jezeli wydajnoé¢ kazdej z opisanych w zadaniu reakcji wynosi 75%. Wynik podaj
z doktadnoscig do dwéch miejsc po przecinku.

Miejsce na obliczenia:

O AP OWIEAZ: ..o e

Dotacz do nas! ©)
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